

石狮公安：“五项举措”全力提升营商环境

今年以来，石狮市公安局围绕打造一流营商环境的目标，充分发扬“公安当先”精神，在治安、交管、出入境等方面持续深化“放管服”改革，积极推出各项纾困惠企措施，依法保障和服务民营企业健康发展。

优化为民服务

在出入境办证大厅设置“企业商务专窗”，为企业出境从事商务活动的人员提供即来即办、专窗办理服务，并提供靠前指导、专人引导；为出国(境)参加紧急商务活动的人员开辟“绿色通道”。今年以来，“企业商务专窗”共受理企业人员出入境证件申请472件、加急办理出入境证件申请255件。

持续优化户籍便民惠企服务，基层派出所每季度至少开展1次进校园入企上门服务，实行高层次人才落户“专人专岗”服务，在派出所设立高层次人才落户“服务岗”，实行“一窗受理、全程服务、快速办理”，提升人才落户服务质量。

便捷车辆通行

设立车驾管业务“绿色通道”。设立“急件即办”便民利企

绿色通道，引导群众通过“交管12123”、福建交通罚没等服务平台，网上办理车驾管、交通违法处理、城市货车通行等交管业务；建设“无人式微型车管所”，全天候不间断服务；对重点建设项目、规模以上企业办理的大宗车驾管业务，视紧急程度和业务种类、数量等情况开展预约上门服务。

依法适度查纠交通违法行为。针对运输重要民生、生产物资的货运车辆，以及外省籍货运车辆首次入石发生的轻微违法，以教育警告为主；放宽市区道路货车限行条件，将之前限行的“1.5T及以上货车”调整为“中型(含)以上货车”；对运送重要民生物资、生产生活物资的货运车辆发生轻微人伤或车损道路交通事故的，依法从简从快处理，原则上不扣车。

保障路网畅通

加强道路通行保畅。大力推进“为民办实事”项目等隐患整改、交通信号灯改造等设施完善，深化开展酒驾醉驾违法一体化立体化天天查时时盯勤务模式，整治酒驾醉驾等“五类”严重违法违法行为。全面落实“五个聚焦”宣传措

施，开展精准滴灌宣传教育。

加强园区道路整治。深化道路安全隐患大排查大整治，综合评估园区配套的道路基础设施是否满足安全通行需求，排查治理园区交通安全隐患，完成园区路网结构、通行路线、安全设施等项目的规划改造提升，创造安全、有序的园区道路交通环境。针对企业职工上下班交通安全隐患问题，完善交通安全设施，协助企业破解交通难点痛点，保障企业职工周边道路安全畅通。

助力企业发展

健全金融风险防范机制。深入实施经济金融风险预警研判“防风林”工程，紧盯重点风险主体、重点案件和重点领域，及时为企业推送前瞻性、预警性信息，有效预防防范企业经营风险。健全完善与较大规模民营企业、知名品牌企业警企联系制度和警企党建共建模式，积极开展“送法上门”活动，切实为企业纾困解忧。

健全内部安全防护机制。督促指导企业落实安全生产主体责任，全方位排查整治安全生产隐患，完善人防物防技防措施，确保企业安全生产经营。深化“百万警

进千万家”活动，充分发挥驻企、驻工业园区警务室作用，开展企业涉稳风险隐患排查、分析研判，提前介入化解疏导。同时，针对企业较为集中的工业园区，增派警力加大巡防力度，提高见警率、管事率，为企业经营营造良好治安环境。

健全重点工程项目服务机制。主动跟进重点工程建设，开通重点项目民爆物品审批“绿色通道”，为民爆物品购买和运输许可证的申请、审批提供“一站式”便捷服务。

营造安定环境

快速高效处置涉企警情。加强110与12345等公共服务热线的对接，建立涉企警情快速响应和多部门联动处置机制；对接接警的扰乱企业日常生产经营、侵害企业合法权益的警情，符合立案条件的，及时立案侦办；对社会影响广、涉案金额大的重大经济犯罪案件实行专案侦办、挂牌督办，对涉企资金依法第一时间启动紧急止付和快速冻结机制，全力维护企业权益。

严厉打击涉企违法犯罪。深入推进“闽剑”系列专项行动，深化警税、警银、警政执法办案协作



机制，重拳打击囤积居奇、哄抬物价生物资产的非法经营行为；严厉打击侵犯知识产权、制售假劣商品等违法犯罪，充分发挥“私权救济+公权保护+平台治理”快速维权机制优势，加大对鞋服、妇幼用品、海产等我市易受侵害领域知识产权的保护力度，全力维护企业合法权益。

推行包容审慎执法。深入贯彻宽严相济的刑事政策和认罪认罚从宽制度，严格规范刑事立案、案件管辖和异地协作，积极推行“阳光冻结”，严格区分合法财产与违法所得、企业财产与股东财产，严禁超权限、超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结财产，第一时间依法返还被侵害企业的资产、资金，最大限度减少对企业正常生产经营的影响。依托石狮市公安局网侦大队银行咨询服务站，持续帮助企业、个人协调解决异地公安机关司法冻结银行卡问题。

(记者 杨德华 通讯员 许冰冰)

未来一周我市多阴雨天气

本报讯 5月12日，石狮市气象局发布未来一周天气趋势：预计未来一周我市多阴雨天气，较明显降水出现在17—18日，有中到大雨，降雨时局地伴有短时强降水和雷雨、大风等对流天气。

另外受地面气旋影响，17—18日有7—8级西南大风。13—14日阵雨天气，17日阴天转阵雨，18日有中到大雨，19日天气转为多云。本报提醒市民朋友降水天气、能见度低，要注意行车安全。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

逐日预报如下：13日降雨，气温20—26℃，东北风3—4级，阵风5级。14日降雨，气温20—25℃，东北风4—5级，阵风6—7级。15日阴，气温21—27℃，东北风3—4级，阵风5—6级。16日阴转多云，气温22—28℃，东北风4—5级，阵风6级。17日阴转阵雨，气温23—26℃，西南风5—6级，阵风7—8级。18日中到大雨，气温24—28℃，西南风转东北风4—5级，阵风6—7级。19日多云，气温24—29℃，东北风转西南风4—5级。

石狮市家庭教育巡讲活动走进蚶江中学

本报讯 5月9日，由市妇联、市委文明办、市教育局、关工委联合主办的2023年国际家庭日“立德树人 福见万家”石狮市家教公益大讲坛进校园活动，2023年石狮市“激扬家国情怀 共建全家福”家庭教育巡讲活动走进蚶江中学，邀请石狮市家教讲师团成员、石狮市未成年心理辅导站负责人、国家二级心理咨询师高丽勉老师作《心智健康是核心竞争力》的主题教育讲座。

讲座现场，高丽勉老师结合生动的家庭生活实例，针对孩子的教育问题提出自己的见解与看法，启发家长要以身作则，正向引导，量化目标，学会用科学的方法教育孩子，引导家长们要鼓励孩子以积极的心态迎接学习生活中的困难挑战。高老师强调，健康的心智诞生于健康的家庭，当不可避免产生亲子冲突时，作为家长要有智慧地缓解与孩子的亲子关系，注意沟通的方式和时点，可以相互体验对方的思想和情绪，换位思考，以达到相互理解、消除隔阂和冲突的目的。最后，高老师还作了精彩的总结，她鼓励家长们要多改变自己，给予孩子更多的关心、信任，多与孩子沟通交流，营造更好的家庭亲子氛围，孩子才能在和谐的家庭中受到潜移默化的影响，一步步地默默耕耘，终会收获更多的感动与幸福。(记者 许小雄 通讯员 李荣坤 谢彬彬)

石狮市信义实验小学开展校园反恐防暴应急演练

本报讯 5月11日，石狮市信义实验小学开展校园反恐防暴应急演练。

市特警队员对学校安保人员及教师进行了反恐防暴培训，对如何制服歹徒进行了示范讲解，以及防暴应急处置练习。此次安全演练活动，帮助学生积累自我保护的生活经验，进一步提高教师和学生的安全防范意识，提升了校教职工处理恐怖暴力事件的能力。(记者 洪亚男 通讯员 龚安速)

国网石狮市供电公司：服务光伏并网 助力企业绿色发展

本报讯 “屋顶光伏发电项目有了你们的保驾护航和悉心指导，我们既安心也省心。”5月11日，通达创智(石狮)有限公司有关负责人对正在检查光伏发电板的国家电网福建电力“双满意”(石狮海丝之光)共产党员服务队队员说道。

前不久，位于石狮市蚶江镇港口大道通达工业园内的通达创智(石狮)有限公司屋顶分布式光伏发电项目顺利并网发电，采用“自发自用，余电上网”模式，装机容量为1兆瓦，首年发电量预计为111.55万千瓦时，15年发电量约为1606.84万千瓦时，年均可减少标准煤321.98吨，减排二氧化碳878.31吨，为企业降低用电成本、实现节能减排，助力实现“双碳”目标按下“加速键”。

近年来，在利好政策及绿色发展理念的带动下，石狮屋顶光伏呈现向阳发展。一度闲置的屋顶资源经开发利用，转眼间成了培育“绿色经济”的丰饶沃土，也渐渐成为石狮各大企业普惠有利、绿色低碳发展的优选项。

为深入推进石狮光伏项目的发展，国网石狮市供电公司通过宣传推广、上门走访等形式，推进全市光伏项目发展，为光伏发电客户开辟绿色通道，全程跟踪光伏项目工作推进情况，积极协调各个环节，提高光伏项目并网效率。

在服务光伏项目建设过程中，国网石狮市供电公司主动对接，第一时间抽调精干力量，组织共产党员服务队深入现场进行多次勘查，安排专业人员及时制定分布式电源接入方案，指定客户经理“一对一”全过程跟踪服务，为其开辟绿色通道，优化相关流程，不仅为客户提供全方位的高效服务，还为光伏发电项目早日建成提供坚强的技术支持。

下一步，国网石狮市供电公司将继续响应国家“双碳”目标，因地制宜大力开展分布式能源服务，努力当好清洁能源绿色低碳转型的推动者、先行者、引领者，助力石狮经济绿色、可持续发展，为实现碳达峰碳中和目标贡献力量。(记者 林本鸣 通讯员 胡玲)

我市连续八年为低收入单亲母亲圆梦



本报讯 “提前祝您母亲节快乐！今后有什么困难随时联系我们。”5月12日上午，在母亲节来临之际，石狮市妇联联合市女企业家协会、市慈善总会共同开展“低收入单亲母亲圆梦行动”，继续对担当家庭顶梁柱作用的低收入单亲母亲进行关爱帮扶。

活动中，市妇联、女企联一行八人分七组，挨家挨户走访19名低收入单亲母亲，详细了解单亲母亲的生活情况以及遇到的困难，鼓励她们树立战胜困难的信心，保重好身体。低收入单亲母亲们每人除了收到五千元的圆梦爱心款项，还收到女企联会员准备的鲜花、保温杯和自助餐券，大家的欣喜之情溢于言表。

记者了解到，近年来，石狮市妇联不断完善政策机制、资金保障和多元化帮扶体系，连续八年开展“低收入单亲母亲圆梦行动”，共向158名困难单亲母亲发放79万元爱心基金，用于实现她们的家庭愿望。同时，市妇联还注重拓展社会帮扶领域和空间，积极动员女企业家等社会力量为低收入单亲母亲专业化提供更加个性化、差别化、专业化的帮扶和救助服务，切实解决妇女儿童最盼、最急、最优的实际问题。(记者 庄玲媛)

祥芝开展母亲节系列活动

本报讯 五月的第二个星期日是母亲节。5月10日—5月11日，石狮市妇联、祥芝渔港“党建+”邻里中心、祥芝镇妇联、镇关工委、祥芝镇复兴少年宫、妇联“咱厝边”家庭服务中心、“巾帼渔嫂”志愿服务队联合泉州幼儿师范学校附属幼儿园石狮校区开展了“弘扬孝文化 情满母亲节”系列活动。

活动中，泉州幼儿师范学校附属幼儿园石狮校区老师

通过图文形式，向参与活动的幼儿讲述关于母爱的历史故事，如经典故事“孟母三迁”和绘本故事“猜猜我有多爱你”等。随后，该镇“巾帼渔嫂”志愿者和妇联“咱厝边”家庭服务中心、巾帼渔嫂志愿服务队联合泉州幼儿师范学校附属幼儿园石狮校区开展了“弘扬孝文化 情满母亲节”系列活动。

(记者 王文豪 通讯员 王金芬)

后花社区开展感恩母亲系列活动

本报讯 5月11日，由后花社区居委会、后花老年协会、中国邮政储蓄银行香江营业所主办的“以爱之名 致敬母亲”母亲节系列活动在后花老年活动中心开展，活动邀请了20位社区母亲参加。

活动中，社区妈妈从盆里夹珠子到旁边的碗里，夹起数量最多的取胜。现场气氛融洽而热烈，时不时传来阵阵笑声和欢呼声。随后，志愿者为社区妈妈送去康乃馨花束、鸡蛋面线以及节日的关怀和祝福，最后大家一同切蛋糕唱生日歌。妈妈们十分感谢社区、志愿者的关心和关爱，让她们感受到来自社区、社会大家庭的温暖和关爱，增强社区居民的幸福感和归属感。(记者 陈姆兰)

校专升本考试成绩有异议的考生，须于2023年5月15日前(正常上班时间，逾期不予受理)，持本人身份证和准考证(如丢失的，请登录福建省教育考试院网站下载)，到报考所在的设区市教育招生考试机构填写并提交《2023年专升本考试成绩复核申请表》。省教育考试院按规定程序复核后，将复核结果反馈给各设区市教育招生考试机构，由设区市教育招生考试机构负责通知考生本人。(记者 许小雄)

关注防灾减灾宣传周

我市举办防灾减灾宣传周主题宣传活动

本报讯 近日，在蚶江莲塘村老年活动中心门口，一场“世界红十字日”暨5.9—5.15防灾减灾宣传周主题宣传活动在此举行，现场宣传防灾减灾知识，开展急救技能培训，吸引不少居民群众驻足参与。

活动由石狮市卫健局、石狮市总医院主办，蚶江镇卫生院、蚶江镇莲塘村委会承办，聚焦“携手人道、关爱生命”以及“防范灾害风险 护航高质量发展”等主题，进一步普及急救技能，提高群众防灾减灾意识。

现场，医护人员为群众演示海姆立克急救法、心肺复苏等操作，让大家直观地了解面对突发紧急情况时，如何应用急救方法。现场还积极传播应急救护理念，邀请在场的居民群众参与急救演练，掌握急救技能。



记者获悉，为提高群众紧急避险、自救互救和应变的能力，石狮市卫健系统以此次活动开展为契机，持续深入推进生命教育行动，广泛宣传健康、科学、文明的生命理念和人道价值，切实保护人民群众生命健康。(记者 谢艳 通讯员 林丽婉)

石狮多单位联合开展渔业防灾减灾宣传

本报讯 5月12日，石狮市农业农村局、农业综合执法大队志愿者联合祥芝镇人民政府、祥芝渔港义务救援协会、省渔业互保协会石狮办事处等单位在祥芝中心渔港举行2023年渔业防灾减灾日宣传教育活动，进一步牢固树立底线思维和风险意识，普及各

类渔业灾害防御知识和技能。今年活动主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”。活动期间，工作人员向渔民群众赠送《全省海洋灾害风险普查宣传手册》《阿浪出海季》科普宣传手册、2023年伏休政策、管控海域、渔业法律法规等宣传材料。同时，

通过横幅、展板等形式多渠道宣传各类农业行业灾害的严重危害性、普及渔业防灾减灾和安全生产知识，增强农渔民群众防范和应对海洋与渔业灾害风险的意识和技能，提高船东船长的安全意识和法律意识。(记者 林富榕 通讯员 吴瑞涯)

南湖中心小学举行防震减灾疏散演练



本报讯 5月11日上午，南湖中心小学举行“防范灾害风险 护航高质量发展”防震减灾疏散演练。一阵急促的防震警报响起后，演练正式开始。听到警报，一楼的学生快速地向操场宽阔地带撤离，高层的学生则在老师的带领下，迅速抱头躲在课桌下或墙角边，尽量蜷曲身体，同时利用书包或课本罩在头部上方，以保护自己不受伤害，并在第二声警报响起后，快速有序地向操场疏散。

“近2000名师生在3分钟的时间内都安全地疏散到操场上，逃生演习开始。正在教室里上课的孩子们在老师的引导下迅速蹲在桌底下，用手护住自己的头部，‘趴下’‘掩护’‘稳住’。一分钟中，警报铃声再次响起，孩子们在老师的带领下沿着墙壁快速、有序地按照逃生路线，从各班级教室撤离到户外空旷的安全区域。

活动期间，民警在轻松有趣的互动交流中，让师生学会了在地震、火灾、雷雨等自然灾害来临时，如何避险、自救、互救，降低自然灾害带来危害。(记者 杨德华 通讯员 林晋瑞)

防灾演练进校园 安全护航助成长

本报讯 在第15个“全国防灾减灾日”到来之际，5月11日，蚶江派出所组织社区民警前往辖区幼儿园开展以“防灾宣传进校园”为主题的宣传教育活动。

随着第一次警报铃声响起，在民警的带领下，幼儿园防震逃生演习开始。正在教室里上课的孩子们在老师的引导下迅速蹲在桌底下，用手护住自己的头部，‘趴下’‘掩护’‘稳住’。一分钟中，警报铃声再次响起，孩子们在老师的带领下沿着墙壁快速、有序地按照逃生路线，从各班级教室撤离到户外空旷的安全区域。

活动期间，民警在轻松有趣的互动交流中，让师生学会了在地震、火灾、雷雨等自然灾害来临时，如何避险、自救、互救，降低自然灾害带来危害。(记者 杨德华 通讯员 林晋瑞)

(上接一版)理工类1,299分;理工类2,282分;农林生物医药类,306分;医学类,378分;经管类,263分;艺术类,327分。退位大学生士兵考生各类别职业技能综合考查要求:39分。另外,专升本成绩已公布。请考生通过福建省教育考试院网站(https://www.eeafj.cn/)“数字服务大厅——专升本招考”栏目中的“专升本报名及信息管理系统”进行查询。对本人2023年福建省普通高